Секция «Экономическая, социальная, политическая география и туризм»

Трудовая миграция как фактор изменения этнического состава населения страны (на примере Австралии)

Научный руководитель – Каширина Екатерина Сергеевна

Трибой Тимофей Константин

Студент (бакалавр)

Филиал МГУ имени М.В.Ломоносова в г. Севастополе, Факультет естественных наук, Кафедра геоэкологии, Севастополь, Россия

E-mail: ttk10000@mail.ru

В современном мире миграционные движения связаны с двумя причинами: рынок труда, приложение рабочей силы и разницей в уровне жизни людей. Ускорение миграционных процессов связано в том числе с развитием транспорта. По данным ООН численность международных мигрантов в 2019 г. составила 271,6 млн человек или 3,5% населения мира [1]. Трудовые перемещения - один из типов международной миграции, на которых приходится 504,8 тыс. человек.

В рамках исследования влиянии миграционного фактора на этническую составляющую страны рассмотрены изменения национального состава страны, на примере Австралии, по причине того, что мигранты ежедневно пересекают государственные границы, по большей части, по причине трудовой миграции.

Целью работы является изучение влияния трудовой миграции на этническую структуру населения страны с помощью индекса этнического разнообразия (ИЭР)[2].

Задачи:

- 1. исследовать динамику численности трудовых мигрантов по стране за последние 20 лет;
- 2. выявить закономерности изменения численности разных этносов в национальном составе страны.

Материалами исследования послужили данные переписей населения страны за 2000, 2010, 2016 гг. Статистические данные численности мигрантов, в том числе трудовых по странам взяты с Портала миграционных данных (MigrationDataPortal)[3,4].

Австралия не имеет ужесточенных правил для иммиграции. Доля австралийцев на «зелёном континенте» в 2000 г. составила 72,6%, в 2011 г. - 69,8%, в 2016 г. - 66,7% и постепенно уменьшалось на 5,9% за 15 лет. Численность новозеландцев, китайцев, индийцев увеличивается. Доля англичан в стране с каждым годом становится меньше. При условии, что доля титульной нации довольно высокая с небольшим сокращением, индекс этнического разнообразия в 2001 г. равен 0,47, в 2011г. - 0,51, в 2016 г. - 0,55. Число трудовых мигрантов с 2001 по 2011 гг. увеличилось более чем в 2 раза (с 26,6 до 56,2 тыс. чел.), доля некоренных этносов выросло на 0,3%. В 2016 г. число трудящихся мигрантов составило 60,6 тыс. чел., ИЭР равен 0,55.

Начиная с 2000 г., этническое разнообразие сильно изменяется. За 15 лет индекс изменился на 0,08 единиц, что свидетельствует о том, что приток трудовых мигрантов при сокращении доли титульной нации играют роль в трансформации национальной структуры Австралии. Также стоит отметить, что изменение этнического состава отражает как прирост численности некоторых этносов, так и отток.

Источники и литература

1) Отдел народонаселения ООН . 2019. [Электронный источник]: https://www.un.org/e n/development/desa/population/migration/data/estimates2/est imates19.asp. Дата обращения 21.01.2021.

- 2) Эккель Б.М. Определение индекса мозаичности национального состава республик, краев и областей СССР // Советская этнография. − 1976. − №2. − С. 33-42.
- 3) Australian Bureau of Statistics 2020. [Электронный источник] : https://www.abs.gov. au/websitedbs/D3310114.nsf/Home/Census?OpenDocument &ref=topBar... Дата обращения 21.01.2021.
- 4) Migration Data Portal, 2020 [Электронный источник] : https://migrationdataportal. org/?i=inflow_work&t=2017&m=4. Дата обращения 21.01.2021.